დანართი 3
დამტკიცებულია

სსიპ - შოთა რუსთაველის ეროვნული 

სამეცნიერო ფონდის გენერალური 

2016 წლის 25 აპრილის N79 ბრძანებით

უცხოეთში მოღვაწე თანამემამულეთა მონაწილეობით ერთობლივი კვლევებისათვის სახელმწიფო გრანტების  2016 წლის კონკურსი
საპროექტო წინადადება
(არაუმეტეს 7 გვერდისა ინგლისურ ენაზე 

ფორმულების, ცხრილების, დიაგრამებისა და ნახაზების ჩათვლით;

ინგლისური ტექსტი უნდა იყოს აკრეფილი 11 ზომის შრიფტით Times New Roman, 1 ინტერვალით. გვერდის ველები: მარცხნივ და მარჯვნივ 1 სმ.; ზემოთ და ქვემოთ 1 სმ)
1. სამეცნიერო კომპონენტი
1.1 კვლევითი თემის/საკითხის აქტუალობა, კვლევის სიახლე და პრობლემის ფორმულირება
პროექტის/კვლევის თემის/საკითხის მოკლე მიმოხილვა; დასაბუთება, თუ რატომ არის პროექტი მნიშვნელოვანი და აქტუალური; პროექტში განსახორციელებელი ამოცანების მეცნიერული  სიახლის აღწერა; პრობლემის ფორმულირება და სხვ. (რეკომენდებული რაოდენობა ინგლისურ ენაზე არაუმეტეს 400 სიტყვისა)
1.2 კვლევის მიზნები და ამოცანები
აღწერეთ კვლევის მიზნები და ამოცანები; ჩამოთვალეთ და მოკლედ აღწერეთ პროექტის საბოლოო მიზნის მისაღწევად შესასრულებელი ამოცანები და ეტაპები, მოსალოდნელი შედეგების ჩათვლით და სხვ. (რეკომენდებული რაოდენობა ინგლისურ ენაზე არაუმეტეს 400 სიტყვისა)

1.3 კვლევის მეთოდოლოგია

აღწერეთ ინოვაციური მიდგომები დაგეგმილ კვლევაში; კვლევის მეთოდოლოგიის დასაბუთება და შესაბამისობა პროექტის მიზნებთან; პროექტის რეალიზაციის პროცესში მოსალოდნელი სირთულეები და მათი გადაწყვეტის გზები და სხვ. (რეკომენდირებული რაოდენობა ინგლისურ ენაზე არაუმეტეს 250 სიტყვისა)

1.4.  კვლევის მოსალოდნელი შედეგების სამეცნიერო ღირებულება ან/და პრაქტიკული გამოყენება და კვლევის შედეგების გავრცელების (დისემინაციის) გეგმა
აღწერეთ პროექტის განხორციელების მოსალოდნელი შედეგების სამეცნიერო ღირებულება კონკრეტული რეგიონისთვის, ქვეყნისთვის, დარგისათვის;  პროექტის დასრულების შემდეგ დაწყებული საქმიანობის გაგრძელების პერსპექტივა და სხვ. (რეკომენდებული რაოდენობა ინგლისურ ენაზე არაუმეტეს 250 სიტყვისა)

2. პროექტის მენეჯმენტი და განხორციელებადობა
2.1. პროექტის განხორციელების გეგმა-გრაფიკის (ეტაპების, ვადებისა და განხორციელების გზების) შესაბამისობა კვლევის მიზნებსა და ამოცანებთან.
კვლევის მიზნების მიღწევისა და ამოცანების, პროექტის განხორციელების გეგმა-გრაფიკის მიხედვით გადაჭრის გზების აღწერა/დასაბუთება და შესრულება  ძირითადი პერსონალის მიერ. (რეკომენდებული რაოდენობა ინგლისურ ენაზე არაუმეტეს 200 სიტყვისა) 

(პროექტის ამოცანები შესაბამისობაში უნდა იყოს პროექტის გეგმა-გრაფიკთან - დანართი №6)
2.2. პროექტის ბიუჯეტის შესაბამისობა კვლევის მიზნებსა და ამოცანებთან.
მოკლედ აღწერეთ და დაასაბუთეთ პროექტში ადამიანური და ტექნიკური რესურსების მართვის სქემა; აღწერეთ ბიუჯეტის ხარჯვის კატეგორიების მიხედვით არსებული და შესასყიდი საქონლის, მომსახურების და სხვ. კავშირი შესასრულებელ ამოცანებთან. (რეკომენდებული რაოდენობა ინგლისურ ენაზე არაუმეტეს 200 სიტყვისა)

2.3. პროექტის ეფექტური განხორცილებისათვის საჭირო წამყვანი/თანამონაწილე დაწესებულების ადამიანური და მატერიალური რესურსების  შესაბამისობა პროექტის მიზნებსა და ამოცანებთან.

მოკლედ აღწერეთ და დაასაბუთეთ წამყვანი და არსებობის შემთხვევაში, თანამონაწილე ორგანიზაცი(ებ)ის  პროექტში ჩართული ძირითადი და დამხმარე პესონალის ფუნქციები და კომპეტენციის შესაბამისობა შესასრულებელ ამოცანებთან.  ასევე, აჩვენეთ რა შესაბამისობაშია თქვენ მიერ მითითებული, არსებული და მატერიალურ-ტექნიკური ბაზა პროექტის ამოცანების განხორციელებასთან. (რეკომენდებული რაოდენობა ინგლისურ ენაზე არაუმეტეს 200 სიტყვისა)

2.4. კვლევის საჭირო მასალებისა და აპარატურის შესაბამისობა კვლევით პროექტთან.

დაასაბუთეთ შესასყიდი მასალებისა და აპარატურის შესაბამისობა პროექტით გათვალისწინებულ ამოცანებთან. (რეკომენდებული რაოდენობა ინგლისურ ენაზე არაუმეტეს 150 სიტყვისა)
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� მონაცემის შეტანის შემდეგ გვერდითი გრაფებიდან ერთ-ერთი („არსებული“ ან „შესაძენი“) მონიშნეთ სიმბოლოთი (


� თუ დანადგარი განთავსებულია წამყვან ორგანიზაციაში, ჩაწერეთ „H”, თუ დანადგარი განთავსებულია თანამონაწილე ორგანიზაცია(ებ)ში, ჩაწერეთ რომელში; მაგ. „C1” „C2” და ა.შ.


� თუ დანადგარი განთავსდება წამყვან ორგანიზაციაში, ჩაწერეთ „H”, თუ დანადგარი განთავსდება თანამონაწილე ორგანიზაცია(ებ)ში, ჩაწერეთ რომელში; მაგ. „C1” „C2” და ა.შ.





