ახალგაზრდა მეცნიერთა უცხოეთში სამეცნიერო-კვლევითი სტაჟირებისათვის სახელმწიფო სამეცნიერო გრანტების 2016 წლის კონკურსზე ხშირად 
დასმული კითხვები

1.  შესაძლებელია თუ არა სტაჟირების გავლა რუსეთის ფედერაციაში?
შესაძლებელია სტაჟირების გავლა რუსეთის ფედერაციაში იხელმძღვანელეთ ევროკავშირის პროგრამების სტანდარტების შესაბამისად განსაზღვრული ყოველთვიური სტიპენდია ცხრილში მოცემული მეოთხე კატეგორიის ქვეყნების შესაბამისად.
2. აქვს თუ არა უფლება დოქტორანტს მონაწილეობა მიიღოს კონკურსში თუ სტატუსი შეჩერებული აქვს?
აკრძალვა არ არის, მაგრამ სასურველია დოქტორანტს ჰქონდეს აქტიური სტატუსი და ეწეოდეს აქტიურ  სამეცნიერო კველვით საქმიანობას.
3. კონკურსით განსაზღვრულ სამეცნიერო მიმართულებებში არის თუ არა გამოყოფილი პრიოროტეტული მიმართულებები?
ყველა სამეცნიერო მიმართულება არის პრიორიტეტული.
4 უცხოელი რეკომენდატორის პირადი ნაცნობობა ახალგაზრდა მეცნიერთან (დოქტორანტის ჩათვლით) კონკურსის აუცილებელი პირობაა? უცნობი, მაგრამ იმავე სფეროში მომუშავე უცხოელი პროფესორის რეკომენდაცია არ შეიძლება რომ წარმოვადგინოთ?
კონკურსანტმა უნდა წარმოადგინოს სარეკომენდაციო წერილები იმ პირისგან, ვინც იცნობს მის სამეცნიერო მოღვაწეობას.
 სასწავლო ან სამუშაო ადგილიდან, ხოლო მეორე - იმ პირისაგან, რომელიც კარგად იცნობს კონკურსანტის პროფესიულ უნარ-ჩვევებს, სამეცნიერო მოღვაწეობას ან/და მასთან ერთად ჩართულია სამეცნიერო კვლევაში (ინგლისური, ან სხვა უცხოენოვანი სარეკომენდაციო წერილის შემთხვევაში, განმცხადებელმა უნდა წარმოადგინოს ქართული თარგმანი დამტკიცებული ნოტარიული წესით.

5 ვინაიდან თქვენს კონკურსში არასდროს მიმიღია მონაწილეობა, ამიტომ მაინტერესებს რა წესით გაიცემა გრანტი: გამარჯვებულ ახალგაზრდა მეცნიერს სტიპენდიის სახით ყოველ თვე თავად ურიცხავთ, თუ თავიდანვე გადასცემთ მას მთლიან თანხას, რაც აპლიკანტის ბიუჯეტით იქნება მოთხოვნილი?
გრანტი გაიცემა კონკურსის საფუძველზე.    დაფინანსება განხორციელდება ხელშეკრულების საფუძველზე, რომელსაც ფონდი გააფორმებს კონკურსში გამარჯვებული პროექტის წარმდგენ ახალგაზრდა მეცნიერთან და ხელშეკრულების საფუძველზე გადაურიცხავს ბიუჯეთით მოთხოვნილი თანხის  95% . ხოლო სტაჟირების დასრულების და ანგარიშის წარმოდგენის შემდეგ მეცნიერს ერიცხება გრანტის დარჩენილი 5%.
6. სტაჟირების დასრულებისას რაიმე სხვა ვალდებულება ხომ არ აქვს აპლიკანტს გარდა პრეზენტაციისა და 5 საჯარო ლექციისა საქართველოში? (მაგ., პუბლიკაციის გამოქვეყნება).
გრანტის მიმღები ვალდებულია სტაჟირების დასრულებიდან (საქართველოში დაბრუნების შემდეგ) 2 თვის ვადაში გააკეთოს პრეზენტაცია უცხოეთში სტაჟირებაზე მიღებული გამოცდილების და ჩატარებული სამუშაოს შესახებ საკუთარ ინსტიტუტში და ჩაატაროს მინიმუმ 5 საჯარო შემეცნებითი ლექცია ფონდის მიერ უზრუნველყოფილ ღონისძიებაზე, ან  საჯარო სკოლებში.
7.  თავად უნდა მოვიძიო მომწვევი ორგანიზაცია და ხელმძღვანელი, თუ ამაში ფონდი დამეხმარება?
არა, თქვენ თავად უნდა მოიძიოთ მომწვევი ორგანიზაცია და ხელმძღვანელი
[bookmark: _GoBack]8. რა აუცილებლობას წარმოადგენს  სარეკომენდაციო წერილების წარმოდგენა?
კონკურსის პროგრამა და პირობების თანახმად, ახალგაზრდა მეცნიერის/კონკურსანტის   პროფესიული კვალიფიკაციის შეფასების მიზნით, კონკურსანტს მოეთხოვება სარეკომენდაციო წერილების წარდგენა იმ პირებისგან, რომლებიც კარგად იცნობენ  კონკურსანტის პროფესიულ უნარ-ჩვევებს, სამეცნიერო მოღვაწეობას ან/და მასთან ერთად ჩართული არიან  სამეცნიერო კვლევაში. 
ფონდი თვლის რომ ამ ტიპის რეკომენდაციის წარდგენა   არ უნდა წარმოადგენდეს  სირთულეს ახალგაზრდა მეცნიერისთვის, რომელიც ეწევა აქტიურ სამეცნიერო მოღვაწეობას.

9. თქვენ ფიქრობთ რომ მიუნხენში 1000 ევრო თვეში საცხოვრებლად საკმარისია?
წინა წლებში არ იყო განსხვავება ფიქსირებულ სტიპენდიაში დოქტორანტსა და დოქტორს შორის.

,,ახალგაზრდა მეცნიერთა უცხოეთში სამეცნიერო-კვლევითი სტაჟირების სახელმწიფო საგრანტო“ კონკურსის პროგრამა და პირობების მე-13 მუხლში -  სტაჟირების  ვადებისა და ქვეყნების კატეგორიების ხარჯთაღრიცხვის ცხრილში მოცემული დოქტორთა და დოქტორანტთა  უცხოეთში სტაჟირებისთვის განსაზღვრული  ყოველთვიური სტიპენდია დადგენილია  ევროკავშირის პროგრამების სტანდარტების შესაბამისად.


