ქიმიის 48 -ე საერთაშორისო ოლიმპიადებისთვის შესარჩევი ტურების საბოლოო შედეგები

ქიმიის  2016 წლის 48-ე საერთაშორისო ოლიმპიადის შესარჩევი ტურების შედეგები.
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შენიშვნა: 
სსიპ - შოთა რუსთაველის ეროვნული სამეცნიერო ფონდის გენერალური დირექტორის 2016 წლის18 მარტის N49 ბრძანებით დამტკიცებული „2016  წლის საერთაშორისო ოლიმპიადებისათვის საქართველოს ნაკრები გუნდების წევრების დაკომპლექტების, წვრთნისა და საერთაშორისო ოლიმპიადებში მონაწილეობის ადმინისტრირების პროცედურები და პირობების“ მე-11 მუხლის მე-8 პუნქტის თანახმად,   იმ შემთხვევაში თუ რეზერვისტებს შორის არიან მე-12 კლასელები,  მათ ნაცვლად წრთვნას გაივლიან რეზერვისტებსშორის არ მოხვედრილი რეიტინგული სიის მომდევნო უმცროს კლასელები.

ყოველივე ზემოაღნიშნულის გათვალისწინებით წრთვნას რეზერვისტებთან ერთად, რამაზ ცუცქირიძის, ნიკოლოზ გულბანის და გიორგი გოლეთიანის  ნაცვლად,  წვრთნას გაივლიან:  ფოჩხუა ლუკა  სსიპ-ნუნუ ბეიტრიშვლი პრომეთე (მე-10 კლასი), რიჟინაშვილი დავითი შ.პ.ს. ჩაღლარის საგანმანათლებლო დაწესებულება  (მე-10 კლასი), ალიმბარაშვილი დავითი სსიპ-ნუნუ ბეიტრიშვლი პრომეთე (მე-10 კლასი).

ქიმიაში საქართველოს ნაკრები გუნდი წარდგება ქიმიის 48-ე საერთაშორისო ოლიმპიადაზე (IchO)  საქართველოში, თბილისში 2016 წლის 23 ივლისიდან 1 აგვისტოს ჩათვლით. 


