დანართი 2
    დამტკიცებულია სსიპ - შოთა რუსთაველის საქართველოს 
ეროვნული სამეცნიერო ფონდის გენერალური
 დირექტორის 2018 წლის 26 ივნისის N88  ბრძანებით

„სსიპ შოთა რუსთაველის საქართველოს ეროვნული სამეცნიერო ფონდის ჯილდო 2018 წლის საუკეთესო ახალგაზრდა მეცნიერთა და მეცნიერთა ჯგუფებისათვის“
განცხადება
წარმოგიდგენთ, რა ინფორმაციას საკონკურსო პროექტის შესახებ, ვადასტურებ, რომ გავეცანი „სსიპ შოთა რუსთაველის საქართველოს ეროვნული სამეცნიერო ფონდის ჯილდო 2018 წლის საუკეთესო ახალგაზრდა მეცნიერთა და მეცნიერთა ჯგუფებისათვის“ კონკურსში მონაწილეობის შესახებ გაცემის წესისა და საკონკურსო განაცხადის ფორმების  დამტკიცების შესახებ ”სსიპ შოთა რუსთაველის საქართველოს ეროვნული სამეცნიერო ფონდის გენერალური დირექტორის 2018 წლის 26 ივნისის ბრძანებას N88, ხელმოწერით ვაცხადებ კონკურსის პირობებზე თანხმობას და ვადასტურებ, რომ ჩემს მიერ საკონკურსო განაცხადის  შესახებ ფონდში ელექტრონულად წარმოდგენილი ინფორმაცია ზუსტია და არ შეიცავს ყალბ მონაცემებს. ვეთანხმები, რომ ფონდი უფლებამოსილია, ნებისმიერ დროს გადაამოწმოს ამ ინფორმაციის სიზუსტე და რაიმე სიყალბის აღმოჩენის შემთხვევაში მოხსნას აღნიშნული განაცხადი კონკურსიდან. 

გთხოვთ, განიხილოთ ჩემი საკონკურსო განაცხადი „სსიპ შოთა რუსთაველის საქართველოს ეროვნული სამეცნიერო ფონდის ჯილდო 2018 წლის საუკეთესო მეცნიერთა და მეცნიერთა ჯგუფებისთვის“  ” 2018 წლის კონკურსში მონაწილეობის მისაღებად.
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