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საქართველოს ოკუპირებული ტერიტორიების შემსწავლელი სამეცნიერო კვლევითი პროექტებისათვის - I ლოტი

საპროექტო წინადადება

საპროექტო წინადადების საერთო მოცულობა - 18 გვერდი ცხრილების, დიაგრამების, ნახაზებისა და გამოყენებული ლიტერატურის ჩათვლით; გვერდის ველები: მინიმუმ 1სმ - მარცხნივ, მარჯვნივ, ზემოთ და ქვემოთ; მწკრივების ინტერვალი - მინიმუმ 1 სმ, შრიფტი: Sylfaen ან Times New Roman; ზომა: 10 ან 11

ზოგადი ინფორმაცია პროექტის შესახებ

	პროექტის სახელწოდება ქართულად
	

	პროექტის საერთო ბიუჯეტი (ლარი)
	



პროექტის აბსტრაქტი
(სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობა - 300 სიტყვა)

	









1. პროექტის სამეცნიერო ღირებულება
პროექტის ღირებულება და მნიშვნელობა, კვლევითი თემის/საკითხის აქტუალობა, კვლევის სიახლე და
ინოვაციურობა, კვლევის მიზნებისა და ამოცანების ფორმულირება; კვლევის მეთოდოლოგიის შესაბამისობა მიზნებსა და ამოცანებთან;  პროექტის ადგილობრივი და საერთაშორისო თანამშრომლობა;  ინტერდისციპლინურობა  (სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობა - 1500).






სამეცნიერო გუნდის კომპეტენციის შესაბამისობა კვლევით თემატიკასთან
აღწერეთ პროექტის ხელმძღვანელისა და სხვა ძირითადი  პერსონალის კვლევითი/აკადემიური/პრაქტიკული გამოცდილება საკვლევ თემასთან ან/და მეთოდოლოგიასთან მიმართებაში. (სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობა თითოეული ბიოგრაფიისათვის - 150 სიტყვა.)



 

2. სამეცნიერო ეფექტიანობა
კვლევის მოსალოდნელი შედეგების ინოვაციურობა, მათი სამეცნიერო და პრაქტიკული ღირებულება, პროექტის შედეგების მნიშვნელობა საგრანტო კონკურსის მიზნებისა და ამოცანებისათვის, კვლევის შედეგების გავრცელების გეგმა და მეთოდოლოგია, ინდიკატორების მითითებით (სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობა - 800)








3. პროექტის განხორციელება

პროექტის განხორციელების გეგმის (ამოცანებისა და აქტივობების ეტაპების, ვადებისა და გზების) ეფექტურობა და შესაბამისობა კვლევის მიზნებთან. ბიუჯეტის და ინსტიტუციური მატერიალურ-ტექნიკური რესურსების შესაბამისობა დაგეგმილი ამოცანების განხორციელებისათვის. პროექტის მდგრადობა, პროექტის განხორციელების რისკების ანალიზი და რისკების აღმოფხვრის გზები. (სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობა - 400)
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შენიშვნა: გთხოვთ, გაითვალისწინოთ, რომ პროექტის გეგმა-გრაფიკი (დანართი 5) და ბიუჯეტი და ბიუჯეტის დასაბუთება (დანართი 6) ივსება GMUS-ის შესაბამის ველებში და წარმოადგენს პროექტის მნიშვნელოვან ნაწილს.
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