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სსიპ- შოთა რუსთაველის საქართველოს ეროვნული სამეცნერო 
ფონდის გენერალური დირექტორის
2024 წლის  6  ნოემბრის  N160 ბრძანებით

	სარეგისტრაციო შიფრი
	

	
	



სსიპ- შოთა რუსთაველის საქართველოს ეროვნული სამეცნიერო ფონდისა და გერმანიის ჰელმჰოლცის ცენტრის ერთობლივ საგრანტო კონკურსში მონაწილეობის შესახებ

განცხადება

[bookmark: _GoBack]წარმოგიდგენთ რა ინფორმაციას სსიპ შოთა რუსთაველის ეროვნულის საქართველოს ეროვნული სამეცნიერო ფონდისა და გერმანიის ჰელმჰოლცის ცენტრის ერთობლივი საგრანტო  კონკურსში მონაწილეობის შესახებ და ვადასტურებ, რომ გავეცანი  საქართველოს განათლებისა და მეცნიერების მინისტრის 2024 წლის 12 ივლისის #120/ნ ბრძანებასა და სსიპ-შოთა რუსთაველის საქართველოს ეროვნული სამეცნიერო  ფონდის გენერალური დირექტორის 2024 წლის  6 ნოემბრის  №160 ბრძანებას სსიპ შოთა რუსთაველის საქართველოს ეროვნული სამეცნიერო ფონდისა და გერმანიის ჰელმჰოლცის ცენტრის ერთობლივი საგრანტო კონკურსის გამოცხადების, კონკურსის პროგრამისა და მასში მონაწილეობის პირობების დამტკიცების  შესახებ და ხელმოწერით ვაცხადებ კონკურსის პირობებზე თანხმობას. 

ხელმოწერით ვაცხადებ თანხმობას აღნიშნული კონკურსის პირობებზე. ასევე, ვადასტურებ, რომ ფონდის ელექტრნულ სისტემაში და ფონდის კანცელარიაში წარმოდგენილი ინფორმაცია ზუსტია და არ შეიცავს ყალბ მონაცემებს. ვაცნობიერებ, რომ ფონდი უფლებამოსილია, ნებისმიერ დროს გადაამოწმოს ამ ინფორმაციის სიზუსტე და რაიმე სიყალბის აღმოჩენის შემთხვევაში, მოხსნას განაცხადი კონკურსიდან.

ასევე თანახმა ვარ, რომ კონკურსის მიზნებისთვის ჩემი პერსონალური მონაცემები დამუშავდეს ფონდის მიერ. 

გთხოვთ, დაარეგისტრიროთ ჩემი განაცხადი სსიპ შოთა რუსთაველის საქართველოს ეროვნული სამეცნიერო ფონდისა და გერმანიის ჰელმჰოლცის ცენტრის ერთობლივ საგრანტო კონკურსში  მონაწილეობისთვის.

1. განმცხადებლის სახელი, გვარი:
1. სტატუსი: მაგისტრანტი/დოქტორანტი
1. პროექტის სათაური: 
1. საქართველოს უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულება
1. მასპინძელი ინსტიტუტი ჰელმჰოლცის ცენტრიდან:
1. ფონდიდან მოთხოვნილი საგრანტო დაფინანსება (ევრო):
1. ფონდიდან მოთხოვნილი - საერთაშორისო მგზავრობა (საქართველო-გერმანია, ორმხრივი მგზავრობა წელიწადში მაქსიმუმ ორჯერ) -
1. პროექტის დაწყების დრო:
1. პროექტის ხანგრძლივობა (თვეები):
ხელმოწერა:  

თარიღი:
