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დანართი N3
დამტკიცებულია 
სსიპ - შოთა რუსთაველის საქართველოს ეროვნული
სამეცნიერო ფონდის გენერალური დირექტორის 
2025 წლის 2 ივლისის №96 ბრძანებით


დოქტორანტურის საგანმანათლებლო პროგრამების დაფინანსების კონკურსი
საპროექტო წინადადება

რეკომენდებულია: საპროექტო წინადადების მაქსიმალური საერთო მოცულობა - მაქსიმუმ 10 გვერდი ცხრილების, დიაგრამების, ნახაზებისა და გამოყენებული ლიტერატურის სიის ჩათვლით; გვერდის ველები: მინიმუმ 1,5 სმ - მარცხნივ, მარჯვნივ, ზემოთ და ქვემოთ; მწკრივების ინტერვალი - მინიმუმ 1, შრიფტი: Sylfaen; ზომა: 11.

	პროექტის სათაური
	

	პროექტის ხანგრძლივობა (თვეები)
	




(შენიშვნა: პროექტის ხელმეორედ წარმოდგენის შემთხვევაში, გთხოვთ, მოკლედ აღწეროთ საპროექტო წინადადების რომელი კომპონენტებია გაუმჯობესებული. სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობა - 200 სიტყვა)
1. პროექტის სამეცნიერო ღირებულება
ა) პროექტის ღირებულება და მნიშვნელობა, კვლევითი თემის/საკითხის აქტუალობა, კვლევის სიახლე 
(პროექტის/კვლევის თემის/საკითხის მოკლე მიმოხილვა. დაასაბუთეთ, თუ რატომ არის პროექტი ღირებული, მნიშვნელოვანი და აქტუალური, რა გამოწვევების გადაჭრაზეა ორიენტირებული კვლევითი პროექტი, კვლევის შედეგების მნიშვნელობა ქვეყნის, რეგიონის ან მსოფლიოსათვის და პოტენციური გავლენა დარგსა და ფართო საზოგადოებაზე; აღწერეთ შემოთავაზებული კვლევის მეცნიერული სიახლე. სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობა - 800 სიტყვა)

ბ) კვლევის მიზნები და ამოცანები
(აღწერეთ კვლევის მიზნები და ამოცანები; ჩამოთვალეთ და მოკლედ აღწერეთ პროექტის საბოლოო მიზნის მისაღწევად შესასრულებელი ამოცანები და ეტაპები, მოსალოდნელი შედეგების მითითებით. სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობა - 400 სიტყვა)

გ) კვლევის მეთოდოლოგია
(კვლევის ეტაპებისა და დიზაინის აღწერა - მიდგომა/თანმიმდევრულობა/თავისებურება; აღწერეთ კვლევის მეთოდოლოგია და დაასაბუთეთ მეთოდოლოგიის შესაბამისობა პროექტის მიზნებთან; აღწერეთ კვლევის მეთოდებთან დაკავშირებული შეზღუდვები/ლიმიტები და უპირატესობები. კვლევის განხორციელების ეტაპები და აქტივობები უნდა შეესაბამებოდეს გეგმა-გრაფიკს, რომელიც წარმოადგენს პროექტის მნიშვნელოვან ნაწილს და ივსება GMUS-ის ბაზაში. სიტყვების რეკომენდებული მოცულობა 400 სიტყვა.)

დ) ადგილობრივი და საერთაშორისო სამეცნიერო თანამშრომლობა და დოქტორანტის უცხოეთში ვიზიტის შესაბამისობა საკვლევ თემასთან
(აღწერეთ პროექტის ფარგლებში დაგეგმილი ადგილობრივი და საერთაშორისო თანამშრომლობა. აგრეთვე, აღწერეთ და დაასაბუთეთ პროექტის მიზნებისათვის დაგეგმილი სამეცნიერო კვლევითი ვიზიტის/სტაჟირების საჭიროება (ასეთის არსებობის შემთხვევაში): მივლინების/სტაჟირების თემატიკა და ამოცანები, მიმღები ინსტიტუტის შერჩევის პრინციპი, მიმღები ინსტიტუტის/კვლევითი ცენტრის სახელწოდება და ქვეყანა. სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობა - 300 სიტყვა)

2. პროექტის განხორციელება 

ა) პროექტისთვის საჭირო მატერიალურ-ტექნიკური ბაზის შესაბამისობა კვლევის მიზნებთან და ამოცანებთან (შეავსეთ ცხრილი)
	კვლევისათვის საჭირო აპარატურა და მასალები

	№
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	დაასაბუთეთ კვლევისათვის საჭირო მატერიალურ-ტექნიკური ბაზის შესაბამისობა პროექტის მიზნებთან და ამოცანებთან (მაქსიმუმ 200 სიტყვა)

	






ბ) პროექტის განხორციელების პროცესში მოსალოდნელი რისკები, წინაღობები, პრობლემები და მათი შემცირების/აღმოფხვრის გზები
(სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობაა - 200 სიტყვა)

გ) კვლევის შედეგების გავრცელების მეთოდოლოგია
აღწერეთ კვლევის მიზნების/ამოცანების შესრულების საფუძველზე რა სახის სამეცნიერო პროდუქტი შეიქმნება და დაასაბუთეთ კვლევის შედეგების გავრცელების მეთოდი (დისემინაცია, ვალორიზაცია, კომუნიკაცია). სიტყვების რეკომენდებული რაოდენობა - 200 სიტყვა)
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